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VEA CINE EN EL CINE – VEA CINE EN EL CINE  - VEA CINE EN EL CINE

	cuando el amor florece

	(The Corn is Green, Estados Unidos - 1945)


Dirección: irving rapper. Argumento: sobre una obra de Emlyn Williams. Guion: Casey Robinson, Frank Cavett. Dirección de fotografía: Sol Polito. Música original: Max Steiner. Montaje: Frederick Richards. Mezcla de sonido: Robert B. Lee. Dirección de arte: Carl Jules Weyl. Decorados: Fred M. MacLean. Elenco: Bette Davis (Miss Lilly Moffat), Nigel Bruce, Rhys Williams (Mr. Jones), Rosalind Ivan (Mrs. Watty), Mildred Dunnock (Miss Ronberry), Arthur Shields (Glyn Thomas), Gwyneth Hughes (Sarah Pugh), William Roy (Idwal Morris), Thomas Louden (viejo Tom), John Dall (Morgan Evans), Joan Lorring (Bessie Watty), Arnet Amos (minero), Carol Ann Beekly, Edmund Breon, Arthur Carrington, Ralph Cathey, Robert Cherry, Sanders Clark, Robert Cory, Elliott Dare, Faye Davis, Adeline De Walt Reynolds, John Dehner, Joan Drake, Sarah Edwards, Tony Ellis, Billy Evans, Herbert Evans, Margaret Hoffman, David Hughes, Brandon Hurst, Gwilym Isaac, David Martin Jones, George Mathews, Nola Modine, Leonard Mudie, Stub Mussellman, Jack Owen, Jack Owens, Robert Regent, Gene Ross, Bert Speiser, Brad Towne, Leslie Vincent, Jack Watt, Rhoda Williams. Producción: Jack Chertok, Jack L. Warner. Productoras: Warner Bros. Duración: 115’.

	El Film


Al llegar a Glensarno, una población minera galesa en la que fija su residencia en una casa recientemente heredada, Lilly una maestra de escuela inglesa, se horroriza al descubrir que los mineros viven en la pobreza y la ignorancia. Con la determinación de mejorar la vida de aquellos chicos que empiezan a trabajar en los pozos de carbón desde muy jóvenes, decide utilizar sus modestos ingresos para mantener una escuela y enseñar la educación fundamental a cualquier habitante del pueblo que esté dispuesto a aprovechar la oportunidad. Su ama de llaves, la señora Watty una ladrona de tiendas reformada que se ha convertido en activista de un grupo religioso militante, y su descarada hija Bessie, creen que un proyecto tan idealista es un error.

Enfrentándose a los prejuicios de la oposición, la señorita Moffat prosigue su tarea y consigue los servicios de una dama de la localidad, la señorita Ronberry y de un dependiente de comercio, el señor Jones (Rhys Williams), como maestros auxiliares. El hacendado del lugar, un pomposo terrateniente que se opone abiertamente a la escuela por creer que redundará en contra de sus intereses económicos, se niega a alquilar un edificio del pueblo que sería el lugar ideal. Sin desanimarse por la decisión del hacendado, convierte parte de su casa en aula y anuncia que la escuela de la señorita Moffat se dispone a comenzar sus clases.

Entre los alumnos se cuenta Morgan Evans, un pendenciero insolente que, algunas veces, muestra algún destello de genialidad. Cuando más desalentada se siente y está a punto de abandonar su proyecto, la señorita Moffat descubre las excepcionales dotes de Morgan y su receptiva mente. Sin dejar que nada la desanime, pasa los dos años siguientes enseñándole todo lo que es capaz de aprender. Maestra y alumno, embarcados en la gran aventura de transmitir y asimilar conocimientos, comparten una profunda y emocionante experiencia.

Un tanto asustado porque la señorita Moffat le obliga a prepararse para competir en los exámenes con el fin de obtener una beca en Oxford, Morgan se rebela y, tras echarle en cara su implacable exigencia, abandona violentamente el aula. Aquella noche, además de beber y buscar pelea, tiene un encuentro con Bessie Watty, quien, ofendida aún por un altercado con la señorita Moffat, le invita descaradamente a seducirla.
Para admirar ampliamente a esta actriz de leyenda en un papel dramatico y tierno, elegante y sencillamente impresionante. En 1979 George Cukor dirigió otra versión protagonizada por Katharine Hepburn.

(Extraído de www.corbella.de)

	mujer marcada

	(Marked Woman, Estados Unidos - 1937)


Dirección: LLOYD BACON. Guion: Robert Rossen, Abem Finkel, Seton I. Miller. Dirección de fotografía: George Barnes. Música original: Bernhard Kaun, Heinz Roemheld. Montaje: Jack Killifer. Mezcla de sonido: Everett Alton Brown. Dirección de arte: Max Parker. Vestuario: Orry-Kelly. Elenco: Bette Davis (Mary Dwight Strauber), Humphrey Bogart (David Graham), Lola Lane (Dorothy 'Gabby' Marvin), Isabel Jewell (Emmy Lou Eagan), Rosalind Marquis (Florrie Liggett), Mayo Methot (Estelle Porter), Jane Bryan (Betty Strauber), Allen Jenkins (Louie), Eduardo Ciannelli (Johnny Vanning), John Litel (Gordon), Ben Welden (Charlie Delaney), Damian O'Flynn (Ralph Krawford), Henry O'Neill (Arthur Sheldon), Raymond Hatton, Carlos San Martín, William B. Davidson, Kenneth Harlan (Eddie), Robert Strange (George Beler), Archie Robbins, Arthur Aylesworth (Mr. Truble), John Sheehan (Vincent), Sam Wren (Mac), Edwin Stanley (Det. Casey), Edwin August, Jimmy Aye, Harlan Briggs, Frank Bruno, Jack Byron, Noble 'Kid' Chissell, Tom Coleman, James Conaty, Alan Davis, Ralph Dunn, Frank Faylen, Charles K. French, John Harron, Gordon Hart, Lew Harvey, Harry Hayden, Al Herman, Lew Hicks, Max Hoffman Jr., Harry Hollingsworth, Milton Kibbee, Mike Lally, Ethelreda Leopold, Theodore Lorch, Wilfred Lucas, Herman Marks, Miriam Marlin, Alphonse Martell, Allen Mathews, Frank McLure, Harold Miller, Carlyle Moore Jr., Lyle Moraine, Robert Morgan, Jack Mower, Wendell Niles, Paul Panzer, Alexander Pollard, Bob Reeves, John J. Richardson, Ronald R. Rondell, Milton Royce, Jeffrey Sayre, Scott Seaton, Charles Sherlock, Philip Sleeman, Larry Steers, Mark Strong, Eddie Sturgis, Leo Sulky, Dorothy Tree, Guy Usher, Emmett Vogan, Pierre Watkin, Billy Wayne, Leo White, Norman Willis. Producción: Louis F. Edelman, Hal B. Wallis, Jack L. Warner. Productoras: Warner Bros. Duración: 96’.

	El Film


Se trata de una excelente película de Lloyd Bacon (La calle 42) con participación en el guión de Robert Rossen que, basándose en la historia real de Lucky Luciano y su red de prostitución, narra la historia de un grupo de “señoritas de compañía” empleadas de un local de diversión y juego clandestino al servicio de Johnny Vanning mafioso neoyorkino que al frente de una banda de matones y gánsteres se dedica al amiguismo, a la extorsión, el robo, el mangoneo y otras perlas de tal jaez, así como a llenar el rio Hudson con los cadáveres de aquellos que cruzan en su camino.

¿Quién mejor que Bette Davis para interpretar a una animadora con la personalidad suficiente como para no doblegarse ante nadie? Una actriz que se las estaba teniendo tibias con la Warner, “pleitus habemus” por no ofrecerle papeles a su altura. La resolución del conflicto en los tribunales no fue tan favorable a la artista como este papel que supuso uno de sus primeros éxitos incluso premiado con la Copa Volpi en Venecia a la mejor actriz. A su lado un Bogart que por aquellos tiempos solía andar en el otro lado de la calle, en el de los delincuentes, generalmente de medio pelo y que aquí interpreta al fiscal del distrito que puso entre rejas a Vanning en clara repetición de cómo Thomas E. Dewey encerró a Luciano.

Mujer marcada tiene dos “tempos” espectaculares. Por una parte, su inicio. Desde los títulos de apertura hasta el primer y fallido juicio. La exposición de motivos del mafioso ante las empleadas de su local es de una rotundidad y claridad pocas veces vista en el cine. Las argucias y habilidades de las chicas a sueldo, con sus clientes, los signos utilizados en la “organización”, el baile, el juego, el champán corriendo, las deudas, el río… nos mantienen atentos. La trampa al fiscal también. Después se entra en una fase melodramática destinada al ablandamiento: La hermana inocente de nuestra heroína cuyos estudios son pagados con el sudor de su cuerpo y a la que hay que mantener en la inopia de lo que ocurre. 
(Extraído de http://conelcineenlostalones.blogspot.com.ar/)

	la carta

	(The Letter, Estados Unidos - 1940)


Dirección: william wyler. Guion: W. Somerset Maugha, Howard Koch. Dirección de fotografía: Tony Gaudio. Música original: Max Steiner. Montaje: George Amy, Warren Low. Mezcla de sonido: Dolph Thomas. Dirección de arte: Carl Jules Weyl. Vestuario: Orry-Kelly. Elenco: Bette Davis (Leslie Crosbie), Herbert Marshall (Robert Crosbie), James Stephenson (Howard Joyce), Frieda Inescort (Dorothy Joyce), Gale Sondergaard (Mrs. Hammond), Bruce Lester (John Withers), Elizabeth Inglis (Adele Ainsworth), Cecil Kellaway, Victor Sen Yung (Ong Chi Seng), Doris Lloyd (Mrs. Cooper), Willie Fung (Chung Hi), Tetsu Komai, Zita Baca, Brooks Benedict, David Bruce, Roland Got, Holmes Herbert, Charles Irwin, Pete G. Katchenaro, Crauford Kent, Al Lloyd, Leonard Mudie, David Newell, Thomas Pogue, John Ridgely, Douglas Walton, Leo White, Otto Yamaoka. Producción: Robert Lord, Hal B. Wallis, William Wyler. Productoras: Warner Bros. Duración: 95’.

	El Film


La carta (The letter, William Wyler, 1940) da toda una lección de cine en el primer minuto de metraje. Después de un pequeño barrido en el que el célebre cineasta americano oriundo de la Alsacia alemana sitúa visualmente la acción (una plantación de caucho en los dominios británicos de Malasia y Singapur dirigida por blancos y cuyos peones y empleados intentan descansar sobrellevando como pueden los húmedos calores del trópico), nos encontramos de sopetón con el clímax del guión: en la quietud de la noche, en la casa señorial que domina la propiedad, suena un disparo; la puerta se abre y aparece una figura tambaleante, un hombre que se lleva las manos a la zona de su cuerpo donde ha sido herido. Tras él, una mujer esgrime un arma y, cuando el hombre llega a la escalera de acceso al porche, ella dispara, y dispara, y dispara, hasta vaciar el cargador sobre la víctima. El hombre se desploma, y muere. William Wyler abre así la cinta por la cumbre, por el punto álgido que es a la vez conclusión y detonante de un poderoso drama que crece, se concentra y se expande alrededor de este hecho criminal para extender sus tentáculos de maldad y manipulación como una mancha de aceite sobre el resto de los personajes.

Una fenomenal película de William Wyler, una de las que cimentaron la fama de Bette Davis como actriz de carácter. De visionado obligatorio.

(Extraído de https://39escalones.wordpress.com)
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