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VEA CINE EN EL CINE – VEA CINE EN EL CINE  - VEA CINE EN EL CINE

	la bella tirana

	(They All Kissed the Bride, Estados Unidos - 1942)


Dirección: Alexander hall. Argumento: sobre una historia de Gina Kaus, Andrew Soltsman. Guion: P.J. Wolfson, Andrew Solt, Henry Altimus. Dirección de Fotografía: Joseph Walker. Música original: Werner R. Heymann. Montaje: Viola Lawrence. Mezcla de Sonido: George Cooper. Dirección de arte: Lionel Bankska. Vestuario: Irene. Elenco: Joan Crawford (Margaret J. 'M.J.' Drew), Melvyn Douglas (Michael 'Mike' Holmes), Roland Young (Marsh), Billie Burke (Mrs. Drew), Allen Jenkins (Johnny Johnson), Andrew Tombes (Crane), Helen Parrish (Vivian Drew), Emory Parnell (Mahoney), Mary Treen (Susie Johnson), Nydia Westman (Lewis), Ivan F. Simpson (Dr. Cassell), Roger Clark (Stephen Pettingill), Edward Gargan, Charles Coleman (Butler), Charles Halton (Doctor), Ralph Sanford (Detective), Ernie Adams, Polly Bailey, Alma Carroll, Wheaton Chambers, James Conaty, Hal Cooke, Lew Davis, Frank Dawson, John Dilson, Neal Dodd, Ann Doran (Helene), Tom Dugan (Callahan), Sam Harris, Oscar 'Dutch' Hendrian, Arthur Stuart Hull, Boyd Irwin, Gordon Jones, Kitty Kelly, Kenner G. Kemp, Richard Kipling, Charles Lane, Lyle Latell, Eddie Laughton, Tom Lincir, Frank Marlowe, George McKay, Frank McLure, John Merkyl, Walter Merrill, John Merton, Charles Miller, Rosalie Miller, Larry Parks, Shirley Patterson, George Pembroke, Ralph Peters, Alexander Pollard, Terrance Ray, Donna Mae Roberts, Ronald R. Rondell, Wyndham Standing, Harry Strang, Charles Sullivan, Dale Van Sickel, Russell Wade, Norman Willis, Douglas Wood, Hoover. Producción: Edward Kaufman. Productoras: Columbia Pictures Corporation. Duración: 85’.
	El Film


Joan Crawford es “la bella Tirana” del título en castellano, una mujer temperamental y sin escrúpulos que dirige una empresa de camiones y está dispuesta a todo con tal de que sus negocios salgan adelante. Tras una serie de equívocos dignos de las mejores comedias brillantes, la dama de hierro se funde ante los avances de un periodista que quiere escribir sobre ella pero no se deja intimidar por su poder. El carisma de sus estrellas domina el film, pero los acompaña un excelente elenco en el que destacan Billie Burke y Roland Young, los protagonistas de la popular trilogía de Topper (Fantasmas bohemios). Alexander Hall es hoy un director olvidado, pero en los ‘40 realizó varias comedias como ésta que lo hacen digno de mejor fama. 

. 


(Fernando Martín Peña, extraído de www.malba.org.ar)

	los condenados no lloran

	(The Damned Don't Cry, Estados Unidos - 1950)


Dirección: Vincent Sherman. Argumento: sobre una historia de Gertrude Walker. Guion: Harold Medford, Jerome Weidman. Dirección de Fotografía: Ted D. McCord. Música original: Daniele Amfitheatrof. Montaje: Rudi Fehr. Sonido: C.A. Riggs. Dirección de arte: Robert M. Haas. Decorados: William L. Kuehl. Elenco: Joan Crawford (Ethel Whitehead / Lorna Hansen Forbes), David Brian (George Castleman / Joe Caveny), Steve Cochran (Nick Prenta), Kent Smith (Martin Blankford), Hugh Sanders (Grady), Selena Royle (Patricia Longworth), Jacqueline deWit (Sandra), Morris Ankrum (Jim Whitehead), Edith Evanson (Mrs. Castleman), Richard Egan (Roy Whitehead), Bob Alden, Bonnie Bannon, George Baxter (Mr. Fredericks), Paul Bradley, Kathryn Card (Mrs. Sullivan), Tristram Coffin (George), Herschel Daugherty, Diane DeLaire, Forrest Dickson, Jay Eaton, Sam Fisher, Bess Flowers, Don Forbes, George Ford, Jack Gargan, Ned Glass, William E. Green, Tom Greenway, Dabbs Greer
, Robert Haines, Weldon Heyburn, Charles Jordan, Eddie Kane, Fred Kelsey, Lyle Latell, David Leonard, Leon Lontoc, Herbert Lytton, Warren Mace, Rory Mallinson, Eddie Marr, Strother Martin, Thomas Martin, John Maxwell, Paul McGuire, Lee Miller, Jimmy Moss, Hugh Murray, George Nardelli, William H. O'Brien, Paul Power, Waclaw Rekwart, Keith Richards, Ann Robinson, Ric Roman, Ralph Sanford, Jamesson Shade, Charles Sherlock, Allan Smith, Clarence Straight, Brick Sullivan, Blanche Taylor, Herb Vigran, Duke Watson, Paul Weber, Crane Whitley. Producción: Jerry Wald. Productoras: Warner Bros. Duración: 103’.
	El Film


Ethel Whitehead (Joan Crawford), madre de familia humilde, ve transcurrir sus días con más penurias que alegrías. Un desgraciado accidente de su hijo le hará plantearse la búsqueda de una nueva manera de vivir que le pueda proporcionar más satisfacciones, aún a costa de su propia moral. El nombre de Vincent Sherman, por esas cosas del destino, no es de los que han quedado ubicados en el firmamento cinematográfico acompañando a los más grandes. Sin embargo, a este director estadounidense nacido en la Vienna de Georgia, hay que reconocerle los brillantes trabajos que logró culminar en su fructífera carrera. Los condenados no lloran, cine negro con tintes melodramáticos, es una de las obras de Sherman que realmente merece la pena. Prologada con la investigación de un asesinato y desarrollando un largo flash back, el guión, escrito de forma brillante por Harold Medford y Jerome Weidman, trata de plasmar la vida real del hombre de turbios negocios, Bugsy Siegel y su compañera Virginia Hill. 

Aunque Los condenados no lloran sirviera de lucimiento a esa tremenda actriz que era Joan Crawford (volvería a repetir con Sherman en La envidiosa (1950) y en Goodbye, my fancy (1951)), sus acompañantes masculinos lograron estar a la altura de las circunstancias. En este sentido, David Brian, Kent Smith y un Steve Cochran que venía de rodar con Raoul Walsh, Al rojo vivo, demuestran que también ellos deberían incluirse en la restringida nómina de mitos del celuloide. Pero si algo habría que destacar de este gran título de Sherman son los diálogos ágiles, explosivos y secos, con discursos como el que lanza Crawford a Smith en una de las secuencias clave: “Sé cómo te sientes. Eres un buen tipo. Pero el mundo no es para los buenos tipos. Debes pegar, patear y abrirte paso a golpes. Porque nadie va a echarte una mano. Tienes que hacerlo tú mismo. Porque a nadie le importamos, salvo a nosotros mismos.” El semblante del pusilánime Marty Blackford ante semejante declaración de intenciones es todo un poema...
(Alberto Alcázar, extraído de www.alohacriticon.com)
	de amor también se muere

	(Humoresque, Estados Unios - 1946)


Dirección: Jean Negulesco. Argumento: sobre una historia de Fannie Hurst. Guion: Clifford Odets, Zachary Gold. Dirección de fotografía: Ernest Haller. Montaje: Rudi Fehr. Sonido: Charles David Forrest, Robert B. Lee. Dirección de arte: Hugh Reticker
. Decorados: Clarence Steensen. Elenco: Joan Crawford (Helen Wright), John Garfield (Paul Boray), Oscar Levant (Sid Jeffers), J. Carrol Naish (Rudy Boray), Joan Chandler (Gina Romney), Tom D'Andrea (Phil Boray), Peggy Knudsen (Florence Boray), Ruth Nelson (Esther Boray), Craig Stevens (Monte Loeffler), Paul Cavanagh (Victor Wright), Richard Gaines (Bauer), John Abbott (Rozner), Robert Blake (Paul Boray), Tommy Cook
 (Phil Boray), Don McGuire (Eddie), Fritz Leiber (Hagerstrom), Peg La Centra, Nestor Paiva, Gary Armstrong, Sylvia Arslan, Patricia Barry, Monte Blue, Harlan Briggs, Eric DeLamarter, Angela Greene, Creighton Hale, Jane Harker, Ann Lawrence, Esther Michelson, Paul Panzer, Don Turner, Richard Walsh. Producción: Jerry Wald, Jack L. Warner. Productora: Warner Bros. Duración: 125’.

	El Film


Helen (Joan Crawford), casada con Victor Wright (Paul Cavanaugh), es una adinerada y alcohólica mujer que promoverá la carrera musical del violinista Paul Boray (John Garfield), con quien entabla una relación amorosa. Este film es la película representativa del llamado “Cine para mujeres” que tanto se prodigó en los años cuarenta, y cuya principal representante en la pantalla fue la diva por excelencia: Joan Crawford. La reina del melodrama había conseguido reponerse a la primera decadencia sufrida al final de los años treinta, y hacerse con el trono una vez más. Su interpretación es magnífica como la esposa ignorada y que se da a la bebida, pero se enamora de John Garfield un virtuoso violinista más preocupado de su carrera que de todo lo demás. Entre ellos la posesiva madre de Garfield que intenta apartarle de su amante y que propicia el trágico final. Negulesco consigue realizar un drama redondo, con música realmente inolvidable y ambiente cargado de emoción, sobre todo en las secuencias de los conciertos a cargo de un Garfield, que, como se dice en la propia película “tiene más apariencia de boxeador que de violinista”. Crawford está especialmente bella y sensual en la escena del último concierto al que asiste, con la boca entreabierta de placer, ensimismada oyendo la música que envuelve al resto de los personajes de este drama. En esta escena se resume toda la película solo con las miradas de la madre, la antigua novia (que no soporta la situación y tiene que huir), del padre, de sus hermanos, del promotor y de su amigo. 

(Fernando de Cea, extraído de www.alohacriticon.com)
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